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  هاي نادرست:  ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  -1

  اند.  آ) در جدول تناوبي امروزي، عنصرها براساس افزايش عدد اتمي سازماندهي شده

  عنوان اطلاعات شيميايي عناصر در هر خانه از جدول تناوبي آمده است. به ت) عدد اتمي، نماد شيميايي و جرم اتمي ميانگين (نه عدد جرمي)

  بندي عناصر) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ طبقه

هر دو تمايل به تشكيل يون يك بار منفي دارند چون در  Cl17و F9تمايلي به انجام واكنش ندارند. عناصر Ar18و He2ـ عناصر» 3«گزينه  - 2
دهـد. (نادرسـتي    براي پايداري يون سه بار منفي تشكيل مـي  P15نادرست) عنصر» 4«و » 2«هاي  گروه هفدهم جدول تناوبي هستند. (گزينه

  »)3«دهد. (درستي گزينه  يون سه بار مثبت تشكيل مي Al13كه درصورتي») 1«گزينه 

  بندي عنصرها) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ طبقه

/ـ جرم اتمي هيدروژن برابر» 2«گزينه  - 3 amu1 /يا 008 u1  (آسان)عنصرها) (طاوسي) (فصل اول ـ جرم اتمي است.  008

)جدول داده شده نماد الكترونـ در » 3«گزينه  - 4 e)1
οجرم الكترون ،/ amu0 /و جرم نوترون 0005 amu1  بايد باشد.  0087

  هاي زيراتمي) (متوسط) هاي ذره (طاوسي) (فصل اول ـ ويژگي

Mgـ فراواني ايزوتوپ» 1«گزينه  - 5
26
 كنيم.  فرض مي xا برابر ر 12

x y 3 فراواني ايزوتوپMg
25

   

y x x   2 2 3 Mgفراواني ايزوتوپ 6
24

   

  است.  100مجموع درصد فراواني سه ايزوتوپ برابر 

x x x x x     3 6 10 100 10   

  پس داريم: 
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100
  جرم اتمي ميانگين 

  (طاوسي) (فصل اول ـ جرم اتمي ميانگين) (دشوار)

  ـ » 4«گزينه  - 6

mol Cu g Cu amu Cu
?amu Cu / Cu / amu Cu

mol Cu/ Cu / gCu


      
 

22 23

23 24

1 64 1
1 204 10 7 71 م   10 ت ا  

16 02 10 1 66 م   10 ت ا
   

  ها) (متوسط) ها از روي جرم آن (طاوسي) (فصل اول ـ شمارش ذره

  ـ» 1«گزينه  - 7

A
A

N Omol O
? O mol CO N O/

mol CO mol O
   2

2

م    ت ا  2
م    ت ا  0 5 م    ت ا

1 1
   

Aگرم xهاي آهن در  شمار اتم CO(N O) 
2

م    ت ا     

A
A

mol Fe g Fe
?g Fe N Fe g Fe

N Fe mol Fe
   

1 56
م    ت ا  56

م    ت ا  1
   

 ها) (متوسط) ها از روي جرم آن (طاوسي) (فصل اول ـ شمارش ذره

 

 

 

 

 

 

 

  



  ـ » 2«گزينه  - 8

g Ne
?gNe mol Ne g Ne

mol Ne
  

20
2 40

1
   

  ها:  بررسي گزينه

g Na
?gNa / mol Na / g Na

mol Na
  

23
0 5 11 5

1
  »1«:گزينه  

A
A

mol Ca g Ca
?gCa N Ca g Ca

N Ca mol Ca
   

1 40
م    ت ا  40

م    ت ا  1
  »2«:گزينه  

  »3«:گزينه  g 18پتاسيم 

gC
?gC mol C g C

mol C
  

12
2 24

1
  »4«:گزينه  

  ها) (دشوار) ها از روي جرم آن (طاوسي) (فصل اول ـ شمارش ذره

/ـ جرم يك مول يعني» 1«گزينه  - 9  23
6 02  CO2دقت كنيـد كـه هـر مـول     »2«نامند. در مورد گزينه  اتم از هر عنصر را جرم مولي آن مي 10

/شامل  23
6 02 /شامل CO2مولكول 10 /   23 24

3 6 02 10 1 806  اتم است.  10

  (آسان) )ها ها از روي جرم آن فصل اول ـ شمارش ذره(كتاب همراه علوي) (

  : هاي نادرست ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  -10

  كند.  ها را ايجاد مي اي پيوسته از رنگ شود و گستره هاي آب موجود در هوا، تجزيه مي ب) نور خورشيد، با عبور از قطره

  هاي گوناگون است.  نهايت طول موج از رنگ پ) گستره رنگي حاصل از تجزيه نور خورشيد شامل بي

  (طاوسي) (فصل اول ـ نور، كليد شناخت جهان) (آسان)

 گويند بنابراين داريم:  ـ به فاصله دو قله يا دو قعر مجاور در يك سري گستره پرتو الكترومغناطيسي، طول موج مي» 4«گزينه  - 11

/ nm    1 5 600 400   

  (طاوسي) (فصل اول ـ نور، كليد شناخت جهان) (دشوار)

ط وجود دارد كه اين دو خط در طيف نشري خطي نمونـه  نانومتر، دو خ 370-380ـ در طيف نشري خطي كلسيم در طول موج حدود » 2«گزينه  -12
نانومتر، يك خط وجود دارد كه اين خط در طيف نشري  300نيست، پس نمونه فاقد عنصر كلسيم است. در طيف نشري خطي كروم در طول موج 

انومتر چند خط طيفـي وجـود   ن 350-370خطي نمونه نيست، پس نمونه فاقد عنصر كروم است. در طيف نشري خطي آهن در طول موج حدود 
ها در طيف نشري خطي نمونه نيست، پس نمونه فاقد عنصر آهن است. اگر طيف نشري خطي دو عنصر جيوه و مس را با طيـف   دارند كه همه آن

  شود كه تمام خطوط طيف دو فلز جيوه و مس در طيف نشري خطي نمونه وجود دارند.  نشري خطي نمونه مقايسه كنيم، مشاهده مي

 كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ طيف نشري خطي) (دشوار)(

) فصل اول پايه دهم، انحراف رنگ سبز بـه نسـبت رنـگ    14سولفات، سبز رنگ است كه مطابق با شكل (آ ـ   (II)ـ رنگ شعله مس » 4«گزينه  -13
 (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ نشر نور و طيف نشري)بنفش در منشور كمتر است. 

 هاي نادرست:  ي گزينهـ بررس» 3«گزينه  -14

هايي از هر لايه، احتمال  يابد اما در بخش اي كه باشد در همه نقاط پيرامون هسته حضور مي اي اتم، الكترون در هر لايه در ساختار لايه»: 1«گزينه 
  حضور بيشتري دارد. 

ه اين مدل توانايي توجيه طيـف نشـري خطـي ديگـر     ك بور بر مبناي طيف نشري خطي، مدلي براي اتم هيدروژن ارائه داد درصورتي»: 2«گزينه 
  عنصرها را نداشت. 

گيرد؛ يعني الكترون هنگام انتقال از يك لايه به لايه ديگر، انرژي  صورت كوانتومي صورت مي اي اتم، داد و ستد انرژي به در مدل لايه»: 4«گزينه 
  وسي) (فصل اول ـ ساختار اتم) (متوسط)(طاكند.  هاي معين، جذب يا نشر مي اي يا بسته صورت پيمانه را به

جايي ميان حالت پايه و برانگيخته بايـد حالـت پايـه     ـ سطح انرژي حالت برانگيخته به نسبت حالت پايه بيشتر است، زيرا براي جابه» 1«گزينه  - 15
 ـ صورت فاصله الكترون از هسته بيشتر مي انرژي بگيرد. كه دراين رون تنهـا بـا تغييـر انـرژي الكتـرون،      شود. در سازوكار برانگيخته شدن الكت

 (متوسط)(طاوسي) (فصل اول ـ ساختار اتم) ماند.  ها ثابت مي دهد و تعداد الكترون جايي رخ مي جابه

 



 شود. پس از عبور نـور از منشـور،   تر در اتم هيدروژن باعث نشر نور مي هاي الكتروني پايين هاي برانگيخته به لايه ـ بازگشت الكترون» 1«گزينه  -16

شود و بيشترين شكست مربوط به پرتويي است كه طول موج كمتر و انرژي بيشتري دارد؛ يعني مربوط به رنـگ بـنفش اسـت و     نور شكسته مي
 است. 2به  6رنگ بنفش در بخش مرئي طيف نشري خطي هيدروژن مربوط به انتقال الكترون از لايه 

 (متوسط) )فصل اول ـ نور، كليد شناخت جهان(كتاب همراه علوي) ( 

 ـ » 4«گزينه  -17

Cu : s / s , p / s , p , d / s
2 2 6 2 6 10 1

29 1 2 2 3 3 3 4   

Zn : s / s , p / s , p , d / s
2 2 6 2 6 10 2

30 1 2 2 3 3 3 4   

نيز با هم،  Cd48و Zn30با يكديگر و Ag47و Cu29طوري كه عناصر توان شماره گروه عناصر را يافت به با توجه به جايگاه گازهاي نجيب مي
  (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني اتم)هم گروه هستند. 

pهاي ـ زيرلايه» 2«گزينه  - 18 ، d4 nداراي s5و 3 l  lهستند. از طرف ديگر زيرلايه 5 ο  بيانگر زيرلايهs :است، پس داريم 

A : s / s , p / s , p , d / s
2 2 6 2 6 5 1

ــت  ــه ظرفي ــترون لاي ــمار الك 6 ش

1 2 2 3 3 3 4


14243   

  (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني اتم) (دشوار)

يـن گـروه بـه    در گروه پانزدهم جدول تناوبي جاي دارد كه لايه ظرفيـت ا  Sb51توان فهميد ـ با توجه به جايگاه گازهاي نجيب، مي» 2«گزينه  -19

nsصورت np
2 3

sصورت كه در دوره چهارم حضور دارد بهSb51گروه است كه آرايش الكتروني عنصر هم  p
2 3

4   است. 4

  (دشوار) ) (فصل اول ـ آرايش الكتروني)90(سراسري تجربي ـ 

عدد  2(چهارمين گاز نجيب) (درستي گزاره پ)،  Kr36با توجه به اين كه عدد اتمي آن، از عدد اتمياست.  Sr38همان Xـ عنصر » 4«گزينه  - 20
 بيشتر است.

كتـرون لايـه ظرفيـت    جدول تناوبي خواهد بود (درستي گـزاره آ)، بنـابراين شـمار ال    sدر گروه دوم جدول تناوبي جاي دارد و از عناصر دسته 
  است. (نادرستي گزاره ت) 6برابر  O8كه شمار الكترون لايه ظرفيت است درصورتي 2برابر  Sr38عنصر

nهاي در دوره پنجم جدول تناوبي جاي دارد، پس زيرلايه Sr38از طرفي l  الكتـرون   8اند، لذا داراي  از الكترون پر شده s4و p3يعني 4
nدر زيرلايه با مشخصات l    است. (نادرستي گزاره ب)  4

  (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني اتم) (دشوار)

  

  

  


